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Sevgili Ogrenciler,

Bilim ve teknolojide hizli gelisimlerin yasandigi cagimizda, matematigi kullanabilme ve
anlayabilme gereksinimi 6nem kazanmaktadir. Problemlerin ¢&zumu icin matematiksel
dusinme gucu gelismis ve matematigi modelleyebilen bireylere her zaman oldugundan
daha ok ihtiya¢ duyulmaktadir. Bilgiyi Ureten, gunluk hayatta islevsel olarak kullanabilen
ve problem ¢ozebilen bireyler gelecegini sekillendirmede daha fazla secenede sahip
olmaktadir.

Matematigi anlayabilen bireyler yetistirme amaciyla hazirladigimiz bu kitapta Milli
Egitim Bakanliginca hazirlanan égretim programini temel aldik. Bu yayinimizda sayilar ve
islemler 6grenme alaninda dogal sayilarla, kesirlerle ve ondalik gosterimi verilen sayilarla
islem yapabilecek, dogal sayilarin carpanlarini ve katlarini belirleyebileceksiniz. Ayrica
kimelerle ilgili temel kavramlari 6grenecek, tam sayilari taniyacak ve iki coklugun oranini
belirleyebileceksiniz. Cebir 6grenme alaninda cebirsel ifadeler ile tanisacaksiniz. Geometri
ve Olcme 6drenme alaninda acgilar hakkinda bilgi edinecek, Ug¢gen ve paralelkenarin
alanini hesaplayabilecek, cember ve daireyi inceleyecek ve ¢cember ile ilgili hesaplamalari
yapabileceksiniz. Veri isleme 6grenme alaninda ise iki veri grubuna ait veriler ile siklik
tablosu ve sutun grafigi olusturabilecek, bir veri grubunun acikligini ve aritmetik ortalamasini
bulabileceksiniz.

Bu kitabimizda 6grendiklerinizi gunluk hayatta kullanma becerisi gelistirmenizi destek-
leyen Ogretici ve tekrarlatici calismalara, bilgilerinizi pekistiren yeni nesil sorularla harman-
lanmis testlere yer verdik.

Bu kitap matematigi kullanabilme becerinizi ve matematiksel dustinme tarzini gelistir-
menize yardimci olacaktir.

Basari dileklerimizle...
Yazi Kurulu
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® Dogal Sayilarla islemler

USLU IFADELER

: Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini goéstermek igin tsli ifadeler kullanilir.
,g 6 x 6 x 6 x 6 ifadesinde dort tane 6 carpildidi icin bu islemi
= 6 x 6 X 6 x 6 = 64 seklinde gosterebiliriz. 64 ifadesi “6’nin dérdiincii kuvveti” ya da “6 (s-
< 4 tane
g sli 4” olarak okunur.
e Kuvvet (Us)
6x6x6x6= 6 52 {islii ifadesi “5’in karesi”, 53 Usli ifa-
|—>Taban desi ise “5’in kuipi” seklinde okunur.

Carpma isareti olarak “x” yerine “-” sem-
bolii de kullanilabilir.
3x3x3=3-3-3

45 sl ifadesinin degerini hesaplayalhm.
45=4x4x4x4x4=1024

* BUtln dogal sayilarin birinci kuvveti kendisine esittir.

31=3 61=6 721 =72 1000" = 1000

* 1’in bUtdn kuvvetleri 1'dir.

12 =1 125 = 1 1200 = 1 11000 = 1

* 10’un dogal sayi kuvveti hesaplanirken 1 rakaminin yanina istenen kuvvet kadar O eklenir.
Bulunan degerin basamak sayisi kuvvet sayisindan 1 fazladir.

104 = 10 000 - » 5 basamakl 108 = 100 000 000 - » 9 basamakh

* Sifirdan farkh bir dogal sayinin sifirinci kuvveti 1'dir.

30 =1 60 =1 720 =1 10000 = 1

Asagida verilen Usli ifadeleri biytikten kiigtige dogru siralayin.

a) 24,160, 42 b) 94, 54, 199

Coziim: a)24=2-2-2-2=16 b) 94=9-9-9-9 = 6561
160 =1 54=5.5-5-5=625
42=4-4=16 199 = 1
24=42> 160 94> 545 199
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Dogal Sayilarla islemler @

DOGAL SAYILARLA DORT ISLEM

Dogal sayilarla dért islem yapilirken islem 6nceligi dikkate alinir. islem 6ncelik sirasi asa-
gidaki gibidir:
+ Uslu ifadelerle islemler Ayni 6ncelige sahip iki islem varsa is-
* Parantez icindeki islemler lem sirasi soldan saga dogrudur.
* Carpma veya bdlme islemleri

* Toplama veya cikarma islemleri

A
o
2
c
o:
N
m
-

(8 + 42) + 2 - 3 - 5 isleminin sonucunu bulalim.
(8+42)+2-3-5=(8 +f1j) +~ 2 -3 -5 (Once uslii ifadenin degeri bulunur.)

16
= (8 + 16) + 2 - 3 -5 (Sonra parantez igindeki islemler yapilir.)
24

=24+2-3-5 (Daha sonra soldan saga hangisi 6nce ise carp-

12 ma veya bélme islemleri yapilir.)
=12-3-5 (Daha sonra garpma islemi yapilir.)

36
=36-5 (En son gikarma islemi yapilir.)

8-10+ [(40-5) = (5 + 2)] - 14 isleminin sonucu kactir?

Coziim: 8-10+[(40-5)+(5+2)]-14 =8-10+[35+7]-14
=8-10+5-14
=80+5-14
=85-14
=71

Ic ice parantez oldugu durumlarda &nce icteki parantezlerden isleme baslanir.

Asagidaki islemlerin sonuglarini bulun.
a)(22+2-31)+22+3-50.2 b) (75 + 52) - [(48 = 3) - (7 -2)] + 102

Coézim: a)(22+2-31)+22+3-50.2 =(22+2-3)+4+3-1-2
=(11-3)=4+3-1-2
=8+4+3-1-2
=2+3-2
=3

b)(75 + 52)-[(48 +3)-(7-2)] +102=(75+25)-[(48 =3)-(7-2)]+ 100
=3-(16-14) + 100
=3-2+100
=6+ 100
=106
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® Dogal Sayilarla islemler

DAGILMA OZELLiGI VE ORTAK CARPAN PARANTEZINE ALMA

Bir dogal sayi ile iki dogal sayinin toplami garpilirken bu dogal sayi ile toplanan durumunda
olan her bir dogal sayi ayri ayri carpilir ve bu carpimlar toplanir. Bu isleme carpma isleminin
toplama islemi lizerine dagilma 6zelligi denir.

/A A s I
5-(9+4)=5-9+5-4 15-(3+2)=15-3+15-2
Bir dogal sayi ile iki dogal sayinin farki carpilirken bu dogal sayi ile eksilen ve gikan

durumundan olan her bir dogal sayi ayri ayri ¢carpilir ve bu ¢arpimlarin farki alinir. Bu isleme
¢arpma isleminin ¢ikarma islemi tGizerine dagiima 6zelligi denir.

e N
5-(9-4)=5-9-5-4 15-(3-2)=15-3-15-2
Iki dogal sayinin ayni dogal sayi ile ayri ayri carpimlarinin toplami (veya farki) ortak olan
dogal sayi ile bu iki dogal sayinin toplaminin (veya farkinin) garpimina esittir. Bu isleme ortak
carpan parantezine alma 6zelligi denir.
6:-7+6-3=6-(7+3) 8-7-8-3=8-(7-3)

Asagida verilen mavi ve turuncu renkli dikdértgenlerin alanlari toplamini bulalim.
6 cm 8cm

4 cm

Mavi renkli dikdértgenin alani 4 - 6 = 24 cm? ve turuncu renkli dikdértgenin alani ise
4 - 8 = 32 cm2dir. Toplam alan 24 + 32 = 56 cm?2 olarak bulunur. Ayrica toplam alan mavi ve
turuncu renkli dikdortgenler ile elde edilen dikdértgenin alanina esittir. Bu dikdértgenin kenar
uzunluklarinin garpimi mavi ve turuncu renkli dikdértgenlerin alanlari toplamini verir.

4-(6+8)=4-14 =56 cm?2

Bu durumda iki ¢dziim yolu birlikte disiinildiginde (4 - 6) + (4 -8) =4 - (6 + 8) yazila-
bilir.

Asagida verilen islemleri carpma isleminin toplama veya ¢ikarma islemi tizerine dagilma
ozelligini kullanarak yapin.

a) 12-99 b) 95 - 101

Coziim: a)12-99=12-(100-1) b) 95- 101 =95 - (100 + 1)
=12-100-12-1 =95-100 + 95 - 1
=1200 - 12 = 9500 + 95
=1188 = 9595
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DOGAL SAYILARLA PROBLEMLER

Dogal Sayilarla islemler @

Duygu Hanim, toptancidan aldi§i canta ve clizdanlari magazasinda satmaktadir. Bu ganta g
ve clizdanlarin birer adetlerinin maliyet ve satis fiyatlari asagida verilmistir. =
Tablo: Uriinlerin Maliyet Fiyati Tablo: Uriinlerin Satis Fiyati =
Uriinler | Maliyet Fiyati (TL) Uriinler | Satig Fiyati (TL) 8:
Canta 67 Canta 96 ]
Cizdan 34 Ciizdan 51 -

Buna gore Duygu Hanim'in 17 adet ¢anta ve 21 adet cilizdan satisindan toplam kag lira kar
elde edecegdini bulahm.

Satis fiyati ile maliyet fiyati arasindaki fark kar miktarini verir.
Cantalarin satisindan elde edilen kar miktari: 17 - (96 - 67) TL
Cuzdanlarin satisindan elde edilen kar miktari: 21 - (51 = 34) TL
Satislarin tiimiinden elde edilen toplam kar miktari:

17 - (96 -

67)+21-(51-34)=17-29+21-17
17 - (29 + 21)
=17-50

= 850 TLdir.

Duygu Hanim'in satislardan elde ettigi kar 850 TLdir.

Hande’'nin dogum glinii icin 6 arkadas!, Hande'ye ortak bir hediye almaya karar vermis ve
hediyenin tutarini aralarinda esit olarak paylagsmayi planlamiglardir. Hediyeyi alacaklari
madgazaya gittiklerinde Melis ve Berkay clizdanlarini evde unuttuklarini fark etmislerdir.
Bunun lizerine diger 4 arkadas hediyenin tutarini kendi aralarinda esit olarak béliismusler
ve her biri planladiklari tutardan 12 TL daha fazla vermistir. Buna gore hediye kag liradir?

Coziim:

Odemeyi yapan dért kisi planlanan licretten 12 TL fazla édeme yaptigindan
Melis ve Berkay'in 6demeleri gereken toplam tutar 12 - 4 = 48 TLdir.

Bir kisinin 6demesi planlanan tutar 48 + 2 = 24 Tldir.

Bu durumda hediye 24 - 6 = 144 TLdir.

Dilek Hanim’in yasl, Ece’nin yasinin 3 katindan 6 fazladir. 3 yil sonra Dilek Hanim ve
Ece’nin yaslari toplami 60 olacagina gore Ece’nin simdiki yasi kagtir?

Coziim:

Dilek Hanim ve Ece’nin simdiki yaslari toplami 60 — (3 + 3) = 60 - 6 = 54’t{ir.
Ece’nin yasi — 1 kat

Dilek Hanim’in simdiki yasi — 3 kat + 6

Ikisinin yaslari toplami — 4 kat + 6

Bu durumda 4 kat + 6 ifadesi 54’e esittir.

4 katin 6 fazlasi 54 ise 1 kati bulmak igin ters islem yapilir.

54 - 6 = 48 (4 kat)

48 -~ 4 =12 (1 kat)

Ece’nin simdiki yas! 1 kata esit oldugundan Ece 12 yasindadir.

([Blgikiipi ® 6. SINIF YENI NESiL MATEMATIK 9



® Dogal Sayilarla islemler

1. Asagida verilen uislii ifadelerin okunuslarini ve okunuslari verilen iislii ifadeleri yazin.

<

= PR

n- .« 724 5 « On dokuz tisst yedi —»

-

5 © 128 + Otuz altinin besinci kuvveti —»
E © 20191 —» * Sekiz issli on bes —»

-

: * 350° —» « Kirk sekizin sekizinci kuvveti —»
&)

He)

2. Asagida carpim durumunda verilen sayilari islii ifade olarak ifade edin, verilen islii ifa-
deleri carpim durumunda yazin.

c4-4-4-4-4-4= . 84—
©9-9:-9.-9:-9.-9.9 = . 36 =
©0-0-0-0-0= .57 =
©2.2.2.2.2.2.2.2.2.2= . 134 =
e 1-1-1-1-1-1-1-1-1= « 95 =

3. Asagdidaki iislii ifadelerin degerini bulun.

.91 = . 82= . 43 = . 112 =
132 = o 34 = 182 = « 20 =
. 27 = 202 = « 53 = « 152 =
e 122 = .« 35 = - 162 = . 26 =
. 29 = « 92 = o 72 = « 192 =

4. Asagidaki bosluklar “<”, “>” veya “=" sembollerinden uygun olaniyla doldurun.

10 6. SINIF YENI NESiL MATEMATIK o [BlilgiKipi



Dogal Sayilarla islemler @

5. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulun.

|

6+(1+7)+2-5-8=

o:

o 2. . _ ¢
(6+42-3)+9+12= 2
m

©2-5+18-23= ~
c8-16+2+1= =
s

- (152-52) = 20 = =
=

(7.}

=

>

[(116 -3 - (4 +26+22))-18 +31] =

6. Asagidaki islemleri carpmanin dagilma 6zelligini kullanarak yapin.

- (3+2)-4= ©(18-8)-3=
©15-(7-6) = - (9+11)-6=
< 8-(12+5) = ©5-(7-2)=

7. Asagidaki islemleri ortak garpan parantezine alarak yapin.

©7-8+7-15= ©35-3-22-3=
©3:23-3-16= ©4-5-7+3-7-11=
©14-5-2-14= ©3-2:8-7-3-2=

8. Asagidaki islemleri garpmanin toplama veya gikarma islemi lizerine dagilma ozelligini
kullanarak yapin.

28011 = © 140-9 =
©19-19= ©91-21=

9. Verilen ifadelerde bosluklari doldurun.

- 10" sayisinda ........... tane 0 rakami vardir.
+ 10102 sayis .......... basamaklidir.
+ 102 sayisinda ........... tane O rakami vardir.

[Bilgikipii ® 6. SINIF YENi NESiL MATEMATIK 1



® Dogal Sayilarla islemler

10. Asagidaki islemlerden sonuglari ayni olanlari eslestirin.

<

= c (78 +2+1)-2 ©202+10+ 10

(7,3

::. © 142 + 53 - (79 + 92) © (12-5+100) = 2
(& 13

= *(16-2)-5-20 *(12-6+1-13)+6
(A1 ]

- © (99 + 159) = 2-40 © 964+ 11

91 ]

(-3

’g 11.72% -2 + 5 - 32 isleminde garpma ve toplama isaretlerinin yerleri degistirilirse islemin

sonucu nasil degisir?

12. Asagida verilen birimkarelerle olusturulmus sekle gére istenenleri bulun.
A F 1brpg

I1br

D E C

* ABCD dikddrtgeninin alanini ortak carpan parantezine alma 6zelligini kullanarak bulun.

* AFED dikddrtgeninin alanini garpmanin ¢ikarma islemi lizerine dagilma 6zelligini kulla-
narak bulun.

* FBCE dikddrtgeninin alanini garpmanin ¢ikarma islemi tGizerine dagilma 6zelligini kulla-
narak bulun.

12 6. SINIF YENI NESiL MATEMATIK o [BlilgiKipi



Dogal Sayilarla islemler @

13. Asadida verilen problemleri yanitlayin.

~

* Dlzenlenen bir piknikte yiyecekler igin 140 TL ve ulagim igin 120 TL harcaniyor.
Ayrica tanesi 4 TL olan 10 tane icecek aliniyor. Herkesin esit 6deme yapacagi bu
piknige 20 kisi katildigina gore bir kisinin édemesi gereken tutar kag liradir?

|

o:
o
~
m
-
m
=
i)
>
-
2]
=
p

° Melda cuzdanindaki parayla tanesi 12 TL olan kitaplardan 3 tane ve tanesi
2 TL olan silgilerden 3 tane aliyor. Clizdaninda kalan 2 TLyi de eve dénmek igin
harciyor. Buna gore baslangicta Melda’nin clizdaninda kag lira vardir?

* Her glin 9 bardak cay icen Nevin, cayina her seferinde 2 kiip seker atmaktadir.
Bir kiip seker 20 kalori olduguna gore Nevin bir haftada, cayina attigi sekerler-
den toplam kag kalori almistir?

- Iki kardesten biiyiik olanin yasi kiiciik olanin yasinin 2 katindan 3 eksiktir. ki
kardesin yaslari toplami 33 olduguna gore kiiglik kardesin yas! kagtir?

* Bir sinema salonundaki gise sirasinda Ozgiir bastan altinci, Deniz sondan seki-
zincidir. Ozgiir ve Deniz’in arasinda 5 kisi olduguna gdre bu sirada toplam kag
kisi vardir?

([Blgikiipi ® 6. SINIF YENI NESiL MATEMATIK 13



@® Dogal Sayilarla islemler

1. Asagidaki sorulari yanitlayin. i 3. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulun.

2 - 22 isleminin sonucu ikinin kaginci *+(40+1020) -2 +4-3=
kuvveti olarak yazilabilir? 5

©72-56+(42-23) =

*18-(4+2)+6-1=
+ 32 22 isleminin sonucu kactir?

»
<
=
(72}
-
<
(S
o
<
o
=
Ll
-

*[(32+42)=5]+(3:2-1) =

*[54-(4+8)]+7=
* Dordiin Gglinch kuvveti ikinin kaginci

kuvveti olarak yazilabilir?
c[12-(5-3)-12] + 12 =

e 12.22.32 4 24_42 =
+ 82 = 42 jsleminin sonucu ikinin kaginci

. o
kuvveti olarak yazilabilir® S [(92-7-9)=2-(32-6)]-550 =

©(62-24)2+9=

+ 54 = 52 jsleminin sonucu besin kacinci

. .9)_ (32 _ 93) =
kuvveti olarak yazilabilir? (7+5-2)-(3°-2°) =

*(14+3)=(3+14) =

2. Her biri 3 kg olan 40 paket pirincin tama- (36-8-62) = 7-5=
mi, her biri 2 kg olacak sekilde yeniden

paketleniyor.
16-24+9-32=

Buna goére son durumda kag paket piring
elde edilmistir?

2:4-6+16-2=

14 6. SINIF YENI NESiL MATEMATIK @ [Bilgikipi



Dogal Sayilarla islemler @

4. Asagidaki islemlerin sonuclarini dagil- 7. 5cm
ma 6zelligi veya ortak carpan parantezi- :
ne alma ozelliginden uygun olanini kul- =
4 cm
lanarak bulun. A
>
P
*(24-10)-2= Verilen dikdértgen, asagidaki dikdortgen-  [Eal
lerle esit olan kenarlari cakisacak sekilde I:E
227-(3-1) = birlestirilecektir. -
Olusan sekillerin alanlarini ortak garpan =
parantezine alma o6zelligini kullanarak 5
*6:6+7°6= bulun. -
° 4 cm
©*39:-9-25-9=
3cm —>»
*10-15+8-10 =
c17-8+17-17 =
- (23+15)-2= . ° 2cm
©4-(25+8) = 5cm —>

5. Bir okulun yemekhanesine 5400 paket
st alinmistir.

450 6grencinin her birine giinde 2 paket
siit dagitildiginda alinan siitler 6grenci-

lere kag giin yeter?
8. Asagidaki tabloda bir miizikevinde bulu-

nan miizik aletlerinin sayilari Gsli ifade-
lerle gosterilmistir.
Tablo: Miizik Aletlerinin Sayilari

6. Banka hesabinda 5000 TL'si bulunan
Arda Bey, Ocak ayindan itibaren her ay
hesabina 2000 TL yatirmistir.

Bateri | Gitar | Fliit | Keman | Piyano
22 24 26 21 20

Buna gore her bir miizik aletinin sayisini
ve bu miizikevinde bulunan toplam mii-
zik aleti sayisini bulun.

Buna goére 1 yilin sonunda Arda Bey’in
hesabinda kac lira olur?

([Blgikiipi ® 6. SINIF YENI NESiL MATEMATIK 15



® Sayilar ve islemler

1. Semih her ay 23 litre st iciyor. i 5. Asagidaki islemlerden hangisinin so-
‘T Buna gére Semih’in 4 ayda ictigi top- nucu en kiigiik dogal sayiya esittir?
o lam siit miktari litre cinsinden asagida- A) (24 + 23 - 22) - 22 4 21
; kilerden hangisine esittir? B) 24 + 23— (22 - 22 4 21)
E A) 23 - 22 B) 23 - 14 C) 24+ (23-22)-22 4+ 21
o C)23- 40 D) 42 - 22 D) 24 + 23-22- (22 + 21)
E H
(-3
-
7}
4
91 ]
o

2. 106 -1

6. 150-97

Verilen islemin sonucunun rakamlan
toplami kactir? Verilen islemin sonucu asagidaki is-

lemlerden hangisine esittir?

A)63 B)54 C)45 D) 36
A) 150 - 100 - 150 - 3

B) 150 - 100 - 150 - 97
C)150- 100 + 150 - 3
D) 150 - 97 — 150 - 3

3. 6+41.(5-3)3

Verilen iglemin sonucu kagtir?

A)14 B)30 C)38  D)80

7. Bir otele 60 tane tek kisilik yatak ve
100 tane cift kisilik yatak alinmasi plan-
lanmaktadir. Tek kisilik yatagin fiyati, gift
kisilik yatagin fiyatindan 200 TL daha
azdr.

Bu iiriinler alinirsa 68 000 TL 6denece-
E gine gore cift kisilik yatagin fiyati kag
Verilen igslemin sonucu kagtir? liradir?

4. (2+2)-2-2+(4+2)

A) 3 B) 5 C) 7 D) 8 A)450 B)500 C)550 D) 600
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8.

10.

Sayilar ve islemler @

Bir otoparka ait Ucret tarifesi asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Otopark Ucret Tarifesi

o
m

Saat Araligi | Ucret (TL) =
_ n
0-1 7 =
1-3 10 =
3-6 13 2
6-12 16 m
12-24 20 =
m

n

-]

Pazar giini bu otoparka giris yapan araclardan 30 tanesi 1 saatten az, 20 tanesi 1 - 3
saat arasi, 30 tanesi 6 - 12, 20 tanesi 12 - 24 saat arasi slireyle otoparkta kalmistir.

L_

Buna gore pazar giinii bu araglardan kag lira gelir elde edilmistir?

A) 1290 B) 1300 C) 1310 D) 1320

Bir sayma sayisinin karesine esit olan bir saylya “tam kare say1” denir. EGer bir tam kare
sayinin rakamlari toplami yine bir tam kare sayi ise bu saylya “cifte kare say!” denir.

Ornek:

36, 6 sayisinin karesi oldugundan bir tam kare sayidir. 36 sayisinin rakamlari toplami
9'dur. 9, 3 sayisinin karesi oldugundan bir tam kare sayidir. O halde 36 sayisi bir cifte
kare sayidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi gifte kare sayi degildir?

A) 121 B) 225 C) 358 D) 400

Asadida bir bilgisayar algoritmasinin isleyisi verilmistir. Bu algoritmaya cesitli a ve b sa-
yilari giriliyor ve algoritma sonug olarak bir ¢ degeri lretiyor.

1. Adim: a ve b sayilarini oku.

2. Adim: a taban, b Us olacak sekilde bir c degeri yaz.

3. Adim: c’nin degeri ic basamakli bir sayi ise 5. adima, aksi takdirde 4. adima git.
4. Adim: a’nin degerini 1 artir, b’nin degerini 1 azalt ve 2. adima don.

5. Adim: c degerini yaz.

Buna gore algoritmanin okudugu a ve b sayilarn sirasiyla 1 ve 7 ise yazdigi ¢ degeri
kactir?

A) 125 B) 128 C) 243 D) 256
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